1. Ukazte, ze ®(y) > 0, pritom ®(y,,) — 0, kde y,, = arctg (nx)/arctg (n).
Pii vypoctu ®(y,) pouzijte substituci u = nz.

2. Tzv. dloha o brachystochroné, viz Kopacek II.

3. Rovnice s multiplikatorem ma tvar

L+ [y]? - (7@112%’2) =0,

coz lze analogicky k tloze o minimalni rotacni plose zjednodusit na
y—A
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Resenim je hyperbolicky kosinus.

ba. y(z) =z +Inz/In3 - globdlni minimum.
5b. y(z) = 1/x - globalni minimum.

5c. y(z) = Insinz - globalni maximum.

5d. nemé extrém.

be. nema extrém.

5f. kazdy bod je extrém.

6a. y = ax je lok. max./min. pro a < 0/a > 0.
6b. y = x je lok. min.

6c. y = Inx je lok. min.

6d. y = 2y/x je lok. min.

6e. y = exp x je lok. min.

6f. y = expx je lok. min.



